
 ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VISEU NA 
PRESENTE LEGISLATURA 

 

 

AS NOVE HORAS DO DIA  CINCO DE JUNHO DE 2018 ( 05/06/2018 ) NO 
SALÃO NOBRE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU , PRESENTE OS  
SENHORES VEREADORES : IVALDO ALVES DE OLIVEIRA, VICE PRESIDENTE 
QUE ASSUMIU A PRESIDENCIA, MANOEL ZACARIAS SARAIVA SEGUNDO 
SECRETARIO QUE ASSUMIU A  PRIMEIRA SECRETARIA, WILSON RODRIGUES 
ARAUJO QUE FOI CONVIDADO PARA ASSUMIR A  SEGUNDO SECRETARIA E 
OS DEMAIS VEREADORES: DOMINGOS RAMOS LEITE, FERNAMDO EDES 
MELO FERREIRA, JONAS ANANIAS DA SILVA, JOSÉ SOUSA NOBRE, MANOEL 
ROCHA ARAUJO E WENDESON LAURINDO DE OLIVEIRA  .TENDO O SENHOR 
PRESIDENTE AUTORIZADO A JUSTIFICAR AS FALTAS DOS VEREADORES 
PAULO BARROS E AVELINO AVENTINA POR QUESTÃO DE DOENÇA, E APÓS 
A CHAMADA DOS VEREADORES E CONFIRMADA A PRESENÇA DA MAIORIA 
O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O SERVIDOR DA CÂMARA OBERDAN 
GUEDES, A FAZER A LEITURA DA  ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE. PROSSEGUINDO   O SR. PRESIDENTE, 
AUTORIZOU O 1º SECRETARIO A FAZER  A LEITURA DA PAUTA DOS 
EXPEDIENTES   PARA SESSÃO : REQUERIMENTO Nº 007,008 E 009 / 18 DO 
VEREADOR MANOEL ROCHA ARAUJO, SENDO TODOS RECEBIDOS POR 
UNANIMIDADE. EM SEGUIDA , OSENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 
VEREADOR MANOEL ROCHA A FAZER A LEITURA DOS SEUS 
REQUERIMENTOS A COMEÇAR PELO DE Nº 007/18 QUE PEDE AO 
DEPUTADO LUCIO VALE , QUE INTERCEDA JUNTO AO DEPARTAMENTO DE 
EXPANÇÃO RURAL DA REDE CELPA , A IMPLANTAÇÃO DA REDE DE ENERGIA 
ELETRICA , ATRAVES DO PROGRAMA LUZ PARA TODOS, NAS COMUNIDADES 
DE VAI QUEM QUER, PORTO DO FIRMIANA,  CAMPO PAU REIS E NO BAIRRO 
DA VILA AMADEU NA VILA DE AÇAITEUA , REQUERIMENTO Nº 008/18 QUE 
PEDE AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL , A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE 
NO PORTO DA COMUNIDADE DO SERINGA PROXIMO A FERNANDES BELO. 
REQUERIMENTO Nº 009/18 QUE PEDE AO PODER PUBLICO MUNICIPAL A 
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA ENFRENTE  A ESCOLA TEMISTOCLES BOGEA, 
EM AÇAITEUA, NESTE MUNICIPIO. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE 
DEU POA ABERTA A SESSÃO FRANQUEANDO A PALAVRA AOS VEREADORES 
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. FALOU O VEREADOR FERNANDO MELO, SOBRE AS CONDIÇÕES DO SOM 
DA CÂMARA E FEZ REQUERIMENTO VERBAL PEDINDO QUE SEJA 
PROVIDENCIADO A COMPRA DOS EQUIPAMENTOS DE SOM PARA CÂMARA 
E A COMPRA DE QUATRO VENTILADORES OU TRES AR CONDICIONADO 
PARA O PLENARIO DA CÂMARA , PARA MELHORAR O AMBIENTE, PARA AS 
PESSOAS QUE ACISTEM A SESSÃO E AGRADECEU  EM NOME DA APEVI, À 
MARINHA DO BRASIL, ATRAVES DA CAPITANIA DOS PORTOS , QUE 
AMANHA COMPLETA DEZ DIAS QUE ESTÃO NA CIDADE DE VISEU PARA 
ATENDER OS PESCADORES  COM SUAS CARTEIRAS DE PESCADORES 
PROFISSIONAL E DOCUMENTAÇÕES DE SUAS EMBARCAÇÕES, POIS O 
PESCADOR SEM A CARTEIRA É COMO O MOTORISTA SEM A ABILITAÇÃO E 
A EMBARCAÇÃO É COMO CARRO SEM DOCUMENTO E DISSE QUE AMANHÃ 
60 PESCADORES RECEBERÃO SUAS CARTEIRAS DE PESCADOR 
PROFISSIONAL E AGRADECEU A EQUIPE DA CAPITANIA DOS PORTOS QUE 
ESTÃO EM VISEU. FALOU O VEREADOR JOSÉ NOBRE AGRADECENDO A DEUS 
PELA OPORTUNIDADE E CUMPRIMENTOU OS DEMAIS VEREADORES E FEZ 
REQUERIMENTO VERBAL PEDINDO AO PREFEITO, QUE MANDE RECUPERAR 
A ILUMINAÇÃO PUBLICA NAS VILAS DO KM 83 E 74 DA PA-MA, E DISSE QUE 
O KM 74, NO BAIRRO DA PIÇARREIRA AS PESSOAS QUE VÃO PARA AS 
IGREJAS, RECLAMAM DA FALTA DE ILUMINAÇÃO NAS RUAS, NO BAIRRO DO 
CEMITERIO TEM PROBLEMAS DE USUARIOS DE DROGRAS QUE AMEANÇAM 
AS PESSOAS NA RUA DO CAMPO TEM 80 CASAS QUE PRECISAM DE 
ILUMINAÇÃO PUBLICA NA RUA. FALOU O VEREADOR MANOEL ZACARIAS 
REFERINDO SE SOBRE A QUESTÃO DA VIOLENCIA DOS USUARIOS DE 
DROGRAS QUE CAUSAM TANTOS PROBLEMAS AOS SEUS FAMILIARES E FEZ 
RQUERIMENTO VERBAL PEDINDO QUE O PREFEITO PROVIDENCIE UM 
LOCAL OMDE OS DEPENDENTES QUIMICOS POSSAM RECEBER UM 
TRATAMENTO E DISSE QUE EM SÃO MIGUEL DO GUAMA, TEM UMA CASA 
DE RECUPERAÇÃO DE DEPENDENTES QUIMICOS E QUE AQUI EM VISEU, 
PODERIA TER UM LOCAL OU MESMO EM OUTRA CIDADE ONDE A 
PREFEITURA DE VISEU PUDESSE AJUDAR FINANCEIRAMENTE E QUE ELE 
ZACARIAS JÁ PASSOU POR SITUAÇOES DIFICEIS COM PESSOAS DESSA 
NATUREZA E QUE ATE EM SÃO LUIZ DO MARANHÃO ELE JÁ ESTEVE COM O 
CUNHADO E QUE FOI MUITO BEM ATENDIDO E PEDIU QUE O PREFEITO 
TOME INICIATIVA SOBRE UM LOCAL PARA ACOLIMENTO DE PESSOAS 
DEPENDENTES QUIMICAS. FALOU O VEREADOR JONAS ANANIAS, 
REFERINDO SE A FALTA DE ILUMINAÇÃO PUBLICA E DISSE QUE EM 
CURUPAITI ESTA FALTANDO ILUMINAÇÃO PUBLINA NAS RUAS E QUE NA 
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RUA QUE VAI PARA OITERO É O CAMINHO QUE LEVA E TRAS OS ALIMENTOS 
E QUE AGORA OS BANDIDOS TOMARAM TRES MOTOS POR FALTA DE 
ILUMINAÇÃO NAS RUAS E PEDIU QUE O PREFEITO TOME PROVIDENCIA 
COM A FALTA DE ILUMINAÇÃO PUBLICA E FEZ REQUERIMENTO VERBAL 
PEDINDO A RECUPERAÇÃO DA PONTE NO RAMAL DO JABUTI, ONDE OS 
ALUNOS QUE PRECISAM DO TRANSPORTE ESCOLAR, ESTÃO FALTANDO 
AULA POR FALTA DE TRANSPORTE ESCOLAR QUE NÃO VAI BUSCALOS 
DEVIDO O PROBLEMA DA PONTE. FALOU O VEREADOR IVALDO OLIVEIRA 
QUE APOIAVA A PREUCUPAÇAO DO VEREADOR ZACARIAS E QUE 
DIARIAMENTE NOS DEPARAMOS COM ESTE TIPO DE PROBLEMA, UNS 
DENTRO DE NOSSA CASA, OUTROS NA CASA DO VIZINHO E QUEM TEM UM 
PARENTE DEPENDENTE QUIMICO, ACABA TAMBÉM SE TORNANDO VITIMA 
DAQUELE DEPENDENTE, O QUE TORNA SE DIFICIL O TRATAMENTO PARA 
ESTE DEPENDENTE, OU SEJA UMA TERAPIA OCUPACIONAL E SITOU 
REPORTAGEM DO CASA GRANDE NA GLOBO FALANDO DA DIFICULDADE 
QUE ELE ENFRENTOU PARA SE LIVRAR DAS DROGAS, E DISSE QUE EM 
BRAGANÇA NA FAZENDA ESPERANÇA TEM ESTE TIPO DE TRATAMENTO, 
MAIS NEM SEMPRE TEM RESULTADO POSITIVO, PORQUE TEM ALGUNS 
DELES QUE DEPOIS VOLTAM AS DROGAS E DISSE QUE NO CASO DO 
VEREADOR ZACARIAS QUE CUIDA DOCUNHADO DELE, DISSE QUE A 
SECRETARIA DE SAUDE TEM MEIOS PARA ESTE TRATAMENTO E QUE A 
SENHORA CLAUDETE TEM A FACILIDADE VOLUNTARIA DESTE TIPO DE 
TRATAMENTO E FALOU SOBRE A PONTE DE TAPEREBATEUA E DA PONTE 
DO PAXIBAL ENTRE BITEUA  E POMBAL, DIZENDO QUE O SENHOR 
VANDERSON JÁ ACIONOU A EMPRESA RESPONSAVEL, PARA O 
ATENDIMENTO IMEDIATO DAS PONTES. NÃO HAVENDO MAIS NIMGUEM A 
FALAR, O SENHOR PRESIDENTE SUBMETEU A VOTAÇÃO DO PLENARIO, OS 
REQUERIMENTOS Nº 007,008 E 009/18 DO VEREADOR MANOEL ARAUJO E 
REQUERIMENTOS VERBAIS DOS VEREADORES, FERNANDO MELO, JOSÉ 
NOBRE, MANOEL ZACARIAS, JONAS ANANIAS E IVALDO OLIVEIRA, SENDO 
TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. PASSANDO SE PARA SEGUNDA 
ORDEM DOS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE FRANQUEOU 
NOVAMENTE A PALAVRA AOS VEREADORES. NÃO HAVENDO MAIS 
NIMGUEM A FALAR O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 
SESSÃO AS 11:30 HS MARCANDO OUTRA PARA O DIA DOZE DO CORRENTE 
MÊS A HORA REGIMENTAL . DO QUE PARA CONSTAR EU AVELINO ALVES 
FUNCIONARIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU ESCREVIR A BASTANTE 
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ATA, QUE APÓS A SUA LEITURA VAI ASSINADA PELO SENHOR PRESIDENTE E 
VEREADORES PRESENTE. 
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